

百县千镇万村  
高质量发展工程

## 我市农业专家 深入田间测产调研

本报讯(记者曹龙彬 通讯员潘涛)近日,为科学测算田间产量,评估红薯种植效益,湛江市农科院、雷州市农业农村局等部门种植专家来到雷州市客路镇英选村“湛紫薯3号”基地,进行田间产量现场测定验收工作。

专家们在认真听取基地情况汇报后,全面查看了紫薯的田间长势,经过实地丈量样点面积、现场采挖采收、过秤、核算等田间调查和取样测产后,得出示范组平均亩产鲜薯达2421.93公斤,比对照组鲜薯多出932.16公斤。

“这片春紫薯地从开种到采挖一共138天,亩产量能达到2000多公斤,真的很满意了。”种植户陈李荣说,大多数农户正种植的这种品种紫薯,一般亩产量是六七百公斤,而他今年种植的春紫薯不仅产量提高,且品质也较往年有所提高。

据介绍,由于湛江天气、土壤等原因易造成地下根结线虫比较严重,造成不少损失。该基地今年尝试与广州元农田生物科技有限公司合作,通过田头建“工厂”自制肥料方案,有效疏松土壤,提高土壤PH值,促进红薯茎秆粗壮、果实膨大,抑制线虫的滋生,抗病能力强了,整体产量也就起来了。

专家表示,通过基地示范引领,将进一步推动湛江红薯种植由凭经验种植走向科学化标准化种植之路,让红薯产业更上一层楼。

## 诚信作帆 伴梦起航



8日6下午,共青团赤坎区委、赤坎区中山街道新时代文明实践所、向阳社区新时代文明实践站、向阳社区团支部、心港社工联合开展社会主义核心价值观宣讲活动。

活动在向阳社区新时代文明实践站以课堂的形式举行(如图)。志愿者向青少年分析诚信的意义及内涵,还通过小游戏“传话接力棒”引导大家学习“诚信”含义和典故,同时还结合身边的人和事阐述了失信行为及其不良后果等。

本报记者李忠 通讯员蔡婉清 摄影报道

## 墙绘扮靓乡村

本报讯(记者曹龙彬 通讯员陈小平)近日,广州美术学院中国画学院携手茂德公益集团,到雷州市龙门镇足荣村进行为期5天的“三下乡”墙体绘画活动,为乡村文旅事业发展添砖加瓦。

# “平安夜访+千警入格” 高效暖心解“薪”愁

霞山:

建设  
平安湛江

本报讯(记者林宇云 通讯员李调)群众诉求,服务所向,在基层群众需要的时刻,霞山区司法局积极开展“平安夜访”“千警入格”活动,为人民调解护航左右。

“这是我劳动所得的,凭什么扣工钱?”7月31日上午,霞山区司法局农工司法所所长梁保才接到林某的调解申请。据悉,林某前段时间通过熟人介绍承包了房东的房子装修,装修过程中,房东对装修效果不满意,临时撤换了林某改为其他工人进行装修,由于工作量增加,装修费用也比原来高出了4000元。房东要林某补偿部分损失,便在林某的工钱里扣除了1000元,林某不同意,双方多次协商未果,

因此引发矛盾纠纷。农工司法所了解情况后第一时间和街道办、社区联系,并与房东约定第二天到现场调解。

8月1日,霞山区司法局联合农工司法所开展“平安夜访+千警入格”活动,开展“派单式”下访,实现家门口调解。

经了解发现,房东长期定居国外,房子是装修给她母亲住的,为给老人家一个舒适安宁的环境,房东对装修细节要求十分严格,由于双方没有签订装修合同,装修要求也不够明确具体,导致林某的装修效果未达到房东的要求,双方为此多次发生争吵。房东坚持要扣工钱,而林某则扬言宁愿没饭吃也要每天来阻挠对方施工,

直到拿到工钱为止。面对双方当事人强硬的态度,夜访干部陈海珊和梁保才与他们拉家常、话冷暖、交心声、诉真情,迅速找准矛盾源头,逐渐打开了他们的心门。

经过一番分析,双方态度均有所松动,调解人员抓住时机,见缝插针,建议双方各让一步,让房东退还500元工钱给林某。林某有些犹豫不决,调解人员趁热打铁,从情理出发,动之以情、晓之以理,并亲切地拉过林某的手,接收了房东退还的500元。双方从“针尖对麦芒”到“化干戈为玉帛”,摒弃前嫌,握手言和,在现场前后仅花了一个小时不到,当事人对调解人员感激连连。双方当事人执

意把工作人员送至电梯口时,还互相道别,握手道别。

近年来,霞山区司法局充分发挥人民调解组织在化解农民工欠薪矛盾纠纷中速度快、隐患小、执行好的优势,结合“平安夜访”“千警入格”等活动,第一时间介入,真正做到苗头早发现、工作早介入、问题早处理,最大程度降低农民工讨薪维权成本,提高维权效率,筑牢社会和谐稳定的“第一道防线”。下一步,霞山区司法局将继续统筹推进“平安夜访+千警入格”活动落实见效,用心用力用情解决好群众的急难愁盼问题,凝心聚力化解各类矛盾纠纷,不断提升人民群众的安全感、满意度。

## 创业大赛培训助力残疾人圆梦

本报讯(记者陈荔雅 通讯员林维)8月9日至11日,市残联举办2023年广东“众创杯”创业创新大赛残疾人公益赛湛江选拔赛培训班(如图,本报记者林石湛摄),激发广大残疾朋友、助残团体创新创业热情,助力残疾人实现更加充分、更高质量就业目标,提高社会各界对残疾人就业创业能力的认知。

2023年广东“众创杯”创业创新大赛残疾人公益赛湛江首届选拔赛由市残联及有关部门联合举办,共有42个项目参与。选拔赛以“圆梦创梦想 谱南粤新篇”为主题,以“创业创新,共融共享”为口号,集展示交流、资源对接、政策落实、服务落地四大功能于一体,为残疾人和助残团队人士提供了一个创新创业展示平台。

3天的赛前培训期间,创业创新导师将着重从企业项目介绍、商业计划的撰写、创业培训PPT制作及路演技巧等方面进行讲解示范,免费帮助参赛选手提升创新创业能力,实现创业梦想,施展创业抱负。

据悉,本次选拔赛实行开放性办赛,既鼓励残疾人自强创业,也鼓励健



全人助残扶残。赛事设有团队组和企业组两个组别,每个组别设有自强类和助残类两个类别,区域范围覆盖全市各县(市、区),各所在湛高校、技工院校和职业院校也可组织学生参与。选拔赛共设奖项16个,奖励扶持总资金超15万元,单项获奖项目最高可获奖金资助

2万元。选拔赛还将充分发挥创业孵化平台作用,通过举办创业培训讲座、项目展示、创业指导等配套活动,有效满足创业项目同各类创业资源的对接,促进参赛项目在湛江落地发展,助力创新创业,营造自立自强与乐于助残的良好社会氛围。

## 经开区 公益夏令营启动

本报讯(记者陈荔雅 通讯员郑小娟)8月9日,团经开区委、区文明办、区教育局、区关工委、区青少年课外活动中心、泉庄街道人民社区联合举办的湛江经开区第六届青少年公益暑期夏令营拉开序幕(如图,本报记者林石湛摄),120名青少年将在接下来的10天时间里通过扎实的“理论课堂+实践活动”放飞科技梦、艺术梦。

“参加夏令营的孩子有一部分是外来务工人员子女、留守儿童及其他重点青少年群体,希望这个平台能让城乡少年手拉手共同进步。”团湛江经开区委有关负责人介绍,此次活动旨在丰富青少年暑假生活,促进青少年健康成长。



## 防溺水公益教育 讲座进村庄

本报讯(记者曹龙彬 通讯员戴李春)8月9日,由雷州市图书馆主办,龙门图书分馆承办、龙门镇爱心协会协办预防溺水和交通安全知识教育公益讲座在龙门镇田家村举行,活动邀请雷州市原水球队教练吴斌进行教育讲座。

主讲老师介绍了近年来全国各地发生的一些溺水事故,通过防溺水知识互动的形式,切实提高孩子防溺水的自觉性和识别险情、紧急避险、遇险逃生的能力。此外,主讲老师还宣讲了交通安全法律法规知识和驾车、步行等方面的日常安全出行知识。

## 环保公开致歉承诺书

我合作社在遂溪县遂城镇后坑村屈头岭1-2号经营的生猪养殖项目,备案年存栏量猪1000头。2022年,我合作社生猪年出栏量达到5980头,依法应报批环境影响评价报告书及进行配套建设的环境保护设施竣工验收。我合作社上述行为违反《中华人民共和国环境影响评价法》第二十五条和《建设项目环境保护管理条例》第十九条第一款的规定,对环境造成不良影响。

我合作社生猪养殖项目“未批先建”、“未验先投”的环境违法行为主要原因是疏忽大意、管理不善,以及生态环境法律法规意识薄弱等。湛江市生态环境局对我合作社上述环境违法行为进行立案查处,书面告知我合作社违法事实、证据、处罚依据和拟作出的处罚决定,并告知了陈述、申辩(及申请听证)的权利。对此,我合作社和法定代表人深感愧疚,完全理解并接受上述内容,对湛江市生态环境局认定的违法事实、证据、处罚依据和即将作出的处罚决定没有异议,并诚恳接受生态环境主管部门的监督并立即整改。主要整改措施如下:一是我合作社将限制生猪存栏量,并减少至1000头及以下(达到建设项目环境影响评价备案要求);二是加强规范化环境管理,做好生猪养殖项目生猪存栏量、年出栏量的生产台账;三

是完善需要配套建设的环境保护设施,并确保设施正常运行,处理后的养殖废水通过粪污车运至消纳地,用于已租用地农作物灌溉,建立粪污资源化利用的台账。

我合作社愿意接受湛江市生态环境局的处罚和教育,主动履行生态环境行政处罚决定,就上述违反生态环境行政管理秩序、给生态环境造成不利影响的行为向社会诚恳作出公开道歉,并郑重作出如下承诺:

一、在今后的生产和经营过程中,一定严格遵守生态环境保护法律法规规章等规定,自觉承担生态环境保护主体责任和社会责任,高标准、严要求实行规范化环境管理,确保各类污染物不外排,接受社会公众的监督。

二、公开承诺于2023年8月25日前降低生猪养殖规模(存栏量减至1000头以下),此后生猪存栏量不超过1000头、年出栏量不超过3000头。

三、完善配套建设的环境保护设施,保证环境保护设施正常运转,土地消纳面积与养殖废水生产量相匹配,并严格按照要求将处理后的养殖污水用于本合作社及周边种植农作物灌溉,同时,建立粪污资源化利用的台账,做好记录,杜绝污染环境。

以上承诺,敬请监督!

广东龙达农牧专业合作社  
法定代表人:黄妙玲

2023年8月8日

## 陈芋汐全红婵“小姐俩”继续逐梦 全力备战亚运会

联世锦赛亚军。

两人在单人比赛虽然是竞争对手,但在双人比赛中却是默契十足,生活中也是形影不离。陈芋汐说:“我和小红的双人配合越来越默契,因为我们都是朝着同一个目标去努力。接下来我们会全力备战杭州亚运会,希望能在家门口创造佳绩。”

当天,中国跳水队与万家乐达成战略合作,万家乐正式签约成为“中国国家跳水队战略合作伙伴和主赞

助商”,万家乐全品类产品入选“中国国家跳水队官方厨卫产品”。

中国跳水队被称之为“梦之队”,自1984年首次参加洛杉矶奥运会以来为中国体育代表团贡献了47枚奥运金牌,在各个奥运项目中高居榜首。在7月底结束的福冈世锦赛上,中国跳水队进账12金4银3铜,在刚结束的跳水世界杯超级总决赛中收获8金1银1铜。

## 徐闻启动“全民健身日” 暨“体育宣传周”活动

本报讯(记者曹龙彬 通讯员李梅英)8月8日,由徐闻县文化广电旅游体育局主办、徐闻县社会体育指导员协会承办,以“全民健身绘就幸福生活”为主题的2023年徐闻县“全民健身日”暨“体育宣传周”活动在该县体育馆启动。

据了解,近年来徐闻县坚持将全民健身纳入本县经济社会发展规划,加快构建全民健身公共服务体系,加大全民健身场地设施建设,开辟更多群众活动场所。全县各级各类文体组织,广泛开展贴近群众生活的文体活动。

活动现场,各健身队、各体育协会带来了龙狮表演、少儿羽毛球操等文体表演,为现场观众奉献了一场精彩的全民健身盛宴。

连日来,徐闻县以“全民健身周”为契机,推出一系列文旅活动,相继举办了“乡村振兴杯”“党建杯”“禁烟杯”篮球赛、“竞先杯”羽毛球赛等体育赛事,紧接着还将举办乒乓球联赛、羽毛球联赛、五人足球青少年联赛、五场社区运动会等丰富多样的体育活动及赛事,营造全民健身的浓厚氛围。

## 2023-2026世界羽联世界巡回赛总决赛 落户杭州

据新华社杭州8月9日电(记者夏亮)记者从杭州市体育局获悉,世界羽联9日确认2023年至2026年连续四届世界羽联世界巡回赛总决赛落户杭州。

据了解,世界羽联世界巡回赛总决赛作为该巡回系列中最高级别的赛事,堪称世界羽坛的巅峰对决,只有各单项年度排名前8的选手才拥有参赛资格。今年该赛事将在12月13日至17日举行。